

## CUARTILLAS DE SUIZA

### EL VINO Y LA PAZ

Hace un mes, escasamente, se celebraba en Vevey, la fiesta de los vendmiadores, fiesta bucólica y báquica, consagrada a la tierra y al vino. No se comprende el amor a aquella sin el amor a éste, porque el vino es como la sangre de la tierra, como el jugo que la madre da a sus hijos con el calor y la vida de sus entrañas.

La fiesta de Vevey responde a una de las tradiciones más delicadas y poéticas del pueblo suizo, que trabaja la tierra con el paciente heroísmo de todos los días y convierte los vallecitos en viveros de espigas y las faldas de los montes en tapices de viñas. El cantón de Vevey parece durante la fiesta de los vendmiadores, un nacimiento de Nochebuena, con sus casitas rústicas, sus arroyos, sus puentes, sus senderos y sus pastores y campesinos vestidos como en los nacimientos visten los de Belén. Dos mil personas con los trajes tradicionales del país desfilan en cortejos simbólicos, ejecutan danzas silvestres y cantan himnos al amor, al pan y a Baco.

Este año han asistido a las fiestas personajes muy importantes, entre los cuales el embajador de Francia en Berna, que es, por cierto, uno de los más célebres fabricantes de coñac. El embajador ha hecho el elogio del vino suizo—realmente delicioso—y ha brindado por la fraternidad universal.

Si el vino no fuese por tantos motivos una cosa sublime y benéfica, lo sería porque inspira estos brindis de tono humanitario y pacifista.

Quizás algo de la obra de la Sociedad de Naciones se deba a las excelencias del vino suizo, con el cual se llenan las copas que, al final de los banquetes, levantan delegados para brindar por la paz del mundo y la armonía universal.

A través de una botella de ese vino clarete, de gusto alborgoñado, que se cosecha en Vevey, los periodistas y los hombres de Estado que asisten anualmente a las Asambleas de Ginebra, ven el mundo de color de rosa.

Ginebra, Septiembre.

CARLOS ESPLA

## Castelar, alumno de la Escuela Normal de Filosofía

Hablar de Castelar, constituye una especie de obsesión en mí. Yo estaría perorando, desaliñadamente, pero con ingenuidad, de cuanto se refiere a la vida pública y privada del gran tribuno español, horas y horas, sin agotar nunca tema tan complejo e interesante. En veinte años de convivencia con él, en calidad de secretario suyo, he podido como pocos apreciar las dotes extraordinarias de talento y las relevantes cualidades cívicas que atoró en vida, el apóstol sublime de la democracia en nuestra patria.

La fama de este ilustre patricio, es mundial; pero hay detalles de su gloriosa vida, que convi en consignarlos, para que no desaparezcan en el conjunto. Quizás las generaciones actuales, positivistas y utilitarias, no parean mientes en ellos; más de seguro, pasados algunos siglos, los hombres del porvenir apreciaránlos, en lo muchísimo que valen.

Huérfano de padre, a destiempo, una vez en condiciones de luchar por la vida, desde Elda y Alicante, donde pasara estudiando, su primera juventud, trasladóse Castelar a Madrid, sin medios apenas para subvenir a sus necesidades; pero hercúleo el corazón de esperanzas y la fantasía llena de ilusiones.

Cierta día, en que en coche de punto, pasábamos por la calle de Toledo, acompañando un entierro, al llegar cerca del Teatro de Novedades, dije súbito:

—Alberola, asóme a la ventanilla y verá la morada que yo tuve, cuando por primera vez, tras un viaje de quince días en carro, llegué a la Corte.—Y mostréme regocijante, una vieja posada de arriería, incómoda y sucia, erigida sin duda en tiempo de las típicas manolitas y de los chispitos, clásicos habitantes de los barrios bajos de la antigua urbe.

En sus pasos por la costa levantina, a que era muy aficionado, dadas sus pensiones a contemplar la Naturaleza y sus grandiosos escenarios, el joven Castelar había escrito una novela titulada «Ernesto», inspirada en la vida azarosa y en las costumbres típicas de los pescadores desparramados por nuestra pintoresca región de la Marina. Y en sus apuros, a ella acudió, para allegarse recursos. La acreditada casa editorial de Gaspary y Roig, adquirió el original del primer libro de Castelar, y como buen hijo, lleno de alegría, faltóle tiempo para escribirle a su madre una carta, donde entre otras cosas, textualmente le decía:

«Querida mamá: mañana voy a vender la novela. Enseguida les mandaré el dinero para que se vengán y se traigan a la Rafaela y a la Virginia. Veremos qué dá esto de sí. Yo ansío que ustedes vengán, con todo mi corazón, con toda mi alma.»

Existía por aquel entonces en la capital de España, un centro de enseñanza denominado Escuela Normal de Filosofía, donde en ruda oposición, a los pocos meses de su arribo a la Corte, Castelar ganó una plaza de alumno, pensionada con quince duros mensuales.

Las asignaturas que se cursaban en este establecimiento docente, hallábanse

por completo en armonía con las aptitudes del joven estudiante. El latín, el griego, el hebreo, la estética, la lógica, la ética, y demás ramas de la Filosofía, fueron para él objeto de gran preferencia y a su estudio consagraba la mayor parte de las horas del día.

Con un deseo tan extraordinario de saber, una fuerza de voluntad tan grande y una memoria tan prodigiosa como la suya, necesariamente había de hacer rápidos progresos. Mas se le ocurrió al ministro de Fomento de aquella época, desarrollar un nuevo plan de enseñanza, y de la noche a la mañana, la Escuela Normal de Filosofía quedó convertida en Escuela de Derecho.

Aun contrariando su vocación, Castelar no tuvo más remedio que emprender otra clase de estudios, para no verse obligado a renunciar a la plaza de alumno, con cuyo mezquino sueldo podía en parte subvenir a las necesidades más apremiantes de la vida.

Cuando el primer año de leyes y comprendiendo Castelar que las materias jurídicas no cuadraban a su temperamento, resolvióse en definitiva a seguir la carrera de Filosofía y Letras, para la cual, desde un principio, mostrara tantas y tan relevantes aptitudes.

Consagrado en cuerpo y alma a sus estudios, por aquella época ominosa, Castelar no se ocupaba por nada de política. Solía de vez en cuando pronunciar algún discurso en las Academias de San Isidro, frecuentadas, siempre que él hablaba, por los comerciantes y tenderos establecidos en las calles circunvecinas; pero sin que en ellos jamás hiciera alusiones políticas de ningún género.

Es verdad que, aherrijada como se hallaba entonces la Prensa, cerrados por orden gubernativa los círculos políticos, perseguidos como fieras cuantos profesaban ideas liberales, no había medio ninguno de darle expansión al espíritu.

GINES ALBEROLA

### El arqueólogo Schulten

Se halla en Alicante el ilustre arqueólogo alemán profesor Schulten que tan persistentes y admirables estudios efectuó en España y del que ha hablado el DIARIO antes de ahora.

Esta tarde acompañado del señor Guardiola Ortiz y de varios periodistas se ha trasladado a la isla de Tabarca donde regresará esta noche.

El ilustre profesor permanecerá entre nosotros varios días haciendo excursiones a diversos lugares de la provincia.

### ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1808.— Se celebran fiestas en esta ciudad por la instalación de la Junta Central de Aranjuez.

## NOTAS DEL MOMENTO

### LA SOBERANÍA NACIONAL

El abogado del Colegio de Madrid don Enrique Moret, ha hecho una interesante disertación en el Ateneo guipuzcoano de San Sebastián, acerca de algunos principios fundamentales de Derecho político y de la actual situación de España. Del extracto publicado en «La Voz de Guipúzcoa», entresacamos algunos de sus párrafos:

«¿Dónde y cómo se desarrolla la libertad política de un pueblo? La libertad de un pueblo se refleja en la soberanía nacional.»

«La soberanía nacional surge en el momento en que todos los organismos del Estado se inspiran en la libre y espontánea exposición del pueblo. Cuando los organismos del Estado, las Cortes, por ejemplo, que es donde más se refleja la soberanía nacional de un pueblo, surgen espontáneamente, por expresión libre del pueblo, entonces aquellos organismos poseen con verdadera autoridad y prestigio. De lo contrario hacen deshonrados, sin autoridad ni prestigio alguno.»

«Tendrán la coacción política de las habilidades gubernamentales, la arrolladora influencia de una mayoría anónima que no tiene más valor que el decir sí o no, siguiendo la inspiración sugerida al oído por el jefe político; pero no tienen valor nacional, ni fuerza, ni prestigio.»

«Para que la soberanía nacional surja espontáneamente en los organismos del Estado, es necesario primero esa libertad política de poder exponer al pueblo todos sus ideales políticos libremente, sin presiones de ninguna clase, y que el pueblo, escuchando un crítico y otro, elija el que resulte más conveniente. En segundo lugar es necesario que el pueblo refleje su opinión en las Cortes por partidos políticos. Pretender que los pueblos pueden vivir sin partidos políticos es pretender que pueden vivir los hombres sin alma.»

«Decía Montesquieu: «Los pueblos en donde no hay luchas políticas ni pasiones políticas, parecen pueblos muertos, ocupados por el enemigo». El pueblo que no vive, el pueblo que no siente los ideales políticos, el pueblo a quien importen tres pitos, como vulgarmente se dice, el que le gobiernan unos o le gobiernen otros, esos no son pueblos que tengan derecho a vivir en el concierto humano.»

### Don Julián Cifuentes Fernández

Nos informamos de la triste nueva del fallecimiento ocurrido en Madrid, donde residía, del Consejero y Director General del Banco Hispano Americano, D. Julián Cifuentes Fernández, persona de relevantes aptitudes y singulares méritos en el mundo de las finanzas españolas.

Dados sus vastos conocimientos, pretencioso, hasta el momento de su muerte, a importantes Sociedades, tales como la Compañía de los Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, Compañía Telefónica Nacional de España, de la que era vicepresidente, Bancos de Gijón, Herrero y otros varios y al consagrado en primer término, al cual dedicaba sus preferentes actividades, con estelas de constantes aciertos y éxitos.

De carácter bondadoso, fidedigno, y resolutivo defensor y protector del débil, supo granjearse el afecto respetuoso y simpático de todos lo que con él colaboraron en fraterna subordinación por la prosperidad de tan prestigiosa entidad de crédito.

Sinceramente condolidos por tan irreparable pérdida, ofrecemos el testimonio de nuestro pesar a la Dirección y personal de la Sucursal en esta plaza del Banco Hispano Americano.

Propague Vd. el «Diario»

## FIGURAS DE LA ESCENA



### AMPARO SAÚS

Primera tiple cómica de la compañía lírica Caballé-Vendrell

## GESTO DEL DIA

### ¡No, por Dios..!

Bien, muy bien el artículo de anoche del señor Abenza sobre propaganda de nuestro clima. Lo hago mto. Pero ¡por Dios, que no se señale en los carteles para llamar la atención de los turistas los centros docentes que posee Alicante! Eso debe quedar en secreto.

Ya les llamarán la atención si se topan con ellos el azar. Y estoy seguro de que les asombrarán más que la Palmera del Cura y más que el sol confortador de enero.

Llévemnos a ver la sierra o Elche o un cabaret o un teatro. Pero que no vean ¡por Dios! nuestros centros docentes.

JUAN PEREZ

### La Fiesta del Libro en el Reformatorio

Con gran brillantez se ha celebrado en el Reformatorio la Fiesta del Libro.

En el estrado adornado se destacaba el busto de Cervantes, sobre la bandera Nacional. Se han leído admirables trabajos en verso y prosa de varios reclusos. Uno razonado, sentido y erudito del maestro don Francisco Gómez Molina, sobre Comentarios del Quijote y otro titulado «Voluntad y libros» del Ayudante del Establecimiento don Jesús Bejo Benito.

El director señor Martín del Val hizo el resumen haciendo la atención al respeto que tuvo Cervantes a la justicia.

Los intermedios fueron amenizados por la Banda del Reformatorio y por la tarde se celebró un partido de fútbol y la exhibición de una instructiva película cedida graciosamente por don Luis Martínez.

## EN EL AYUNTAMIENTO

Ayer tarde y en cumplimiento de lo mandado por el Excmo. señor Gobernador civil, en circular de 27 del pasado, se celebró en el Ayuntamiento de esta capital la reunión que en citada disposición se ordena.

Se hicieron varias proposiciones encaminadas a normalizar la asistencia escolar; pero por tropiezo con la falta de locales que se deja sentir cada día más ostensiblemente. Las actuales escuelas tienen más alumnos de los que la Pedagogía y la Higiene permiten; los Maestros accionan más muchos más alumnos de los que deben admitir; las listas de aspirantes se cubren rápidamente, y sin embargo en muchos los niños que no están ni inscritos ni anotados para cubrir las vacantes que se producen.

Urge pues intensificar el trabajo, para la creación de nuevas Escuelas, prestación de toda la atención que recibamos, y entonces los buenos deseos del señor Gobernador, dignos del mayor encomio, los del Magisterio todo, y los de cuantos se preocupan del problema de la enseñanza tendrán adecuada y satisfactoria solución, pudiendo llegarse hasta la imposición de sanciones que consten en nuestras leyes.

Una nota desagradable, sobre la que llamamos la atención. De los 18 señores que componen la Junta local de primera enseñanza, solamente asistieron la señorita García-Trejo que presidió, don Aureliano Abenza, don Victoriano Masfa y don Eliseo Villanueva.

No obstante celebrarse la reunión por orden del señor Gobernador, la asistencia de los señores Vocales fué escasísima y ni siquiera por cubrir las apariencias en estos momentos en que se suena con algaría algo, se hace el menor caso de las cuestiones de enseñanza.

El día 1.º del actual se celebró otra reunión en obsequio del Magisterio, y con excepción de la señorita García-Trejo, tampoco vimos a nadie en su sitio.

Después de frater de la Fiesta del Libro que se celebrará en el Monumental se dió por terminada la reunión.

### Juan Belmonte, como un principiante, logra un éxito grande en Madrid

Madrid (Teléfono).—La corrida de toros de ayer fué el mayor éxito de Juan Belmonte en su vida torera.

No se recuerda triunfo más grande que el de ayer que constituyó una verdadera apoteosis.

La corrida fué a beneficio del Montepío de empleados de la Diputación y en ella se confirmaba la alternativa de «Gitanillo de Triana» alternando el «Gal» con ambos diestros.

Primero se corrieron dos toros de Pérez Tabernero por Simón de Vera, que estuvo bien en uno y mal en el otro.

El novillero «Rafaelillo» que tenía esos toros anduvo muy bien.

Luego se lidiaron toros de Marfíz que dieron juego.

En el primero se lucieron en quites los tres matadores.

«Gitanillo» toró bien y mató mejor aunque la faena fué deslucida al descabellar.

En el último estuvo estupendo toroneando y con la muleta hizo un faenón inabarcable pero no tuvo suerte al herir.

Fuó constante mente ovacionado.

El «Gal» pinturero y adornado toroneando y muleteando pero buido al matar su primero.

En el otro mal.

Belmonte oyó las primeras grandes ovaciones al veroniquear a su primero. Se creció y como si fuera un novillero con ganas de hacerse cartel, toró incalculable y estupidamente con la muleta y al matar cogió media de efectos rápidos.

En el último aún se creció más y las ovaciones se sucedieron constantemente. El público de pie le clamó de nuevo toroneando y matando.

Cortó las cuatro orejas y los dos toros de sus dos toros y tuvo que dar varias vueltas al ruedo.

El y «Gitanillo» fueron sacados en hombros.

### Del asesinato cometido en Pedreguer

Desde la detención del vendedor ambulante que se declaró cómplice en el asesinato del vecino de Pedreguer Jaime Sastre, declarando que él y los autores, la Benemérita busca sin cesar a esos complicados para que respondan ante la Justicia de su crimen.

Después de incesantes trabajos recorriendo toda la serranía, lograron detener en las cercanías de Rafelcofer, el vecino de Gata de Gorgos Salvador Vivas de Pedro, como complicado en aquel suceso.

Ha sido conducido a la cárcel de Denia.

Sigue buscándose al otro cómplice.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Se ha publicado un edicto haciendo saber al vecindario que don Evaristo Rech Martínez ha solicitado permiso para trasladar un electromotor de un caballo de fuerza desde la casa número 15 de la calle del Alférez Díaz Sanchis, a la número 19 de la del Teniente Llorca.

La sociedad de chausers fué objeto de un injusto ataque, por parte de un periódico local y con tal motivo se ha producido en el seno de ella una escisión sin importancia.

Sobre todo lo ocurrido se nos remite una larga carta por don M. Nadal que es un alegato de defensa de la gestión del presidente y que no publicamos por su gran extensión.

Ha quedado constituida en Alicante la Asociación de empleados de Banca, Bolsa y similares.

Quedó elegida por unanimidad la siguiente Junta Directiva:

Presidente, don Ubaldo Soria Balaguer.

Vicepresidente, don Agustín Fuentes Llorca.

Secretario, don Fernando López.

Vice secretario, don José María Gómez.

Contador, don Francisco Severá.

Tesorero, don Agustín Pineda Serrano.

Vocales, primero don Jesús Llepis; segundo, don Antonio Palazón; tercero, don Gerónimo Pérez; cuarto, don Luis Iborra; quinto, don Ramón Miralles; y sexto, don José Blas Juan.

Ayer tarde se celebró en la Brigada Sanitaria Provincial el descubrimiento de dos lápidas dedicadas al inolvidable doctor don José Gadea Pró y al gobernador civil don Cristino Bermúdez de Castro, respectivamente.

LA FARSA

Hemos recibido el segundo número de «La Farsa», en el cual se publica la comedia de gran éxito «Mi mujer es un gran hombre».

«Mi mujer es un gran hombre» es una comedia representativa del spirit francés

que lleva en París cerca de mil representaciones, y que actualmente se representa en el teatro Lara, de Madrid, con enorme éxito, adaptada a nuestra escena por José Juan Cadenas y Enrique F. Gutiérrez Roig.

Se ha dado cuenta al Juzgado de guardia de la sustracción de una caja de tocador conteniendo dos pares pendientes de oro, colonia, media docena de pañuelos, una caja de medias con ocho pares a Sersina Cargos Deyesa, de la casa donde presta sus servicios de cocinero, calle San Fernando, núm. 11, tercer, ignorando autores.

Ha sido denunciada María Juan Guadalupe por insultos y amenazas a los laceros encargados de la recogida de perros, al cogérle a esta uno de su propiedad, en la calle Cisneros.

Se ha denunciado al Juzgado Municipal a Rafael Rodríguez Navarro, por embriaguez y escándalo y maltratar bárbaramente a su esposa e hijos en su domicilio, calle Huerta, núm. 1.

Antonio Gadea, sufrió ayer una caída en la vía pública produciéndose una erosión en la muñeca derecha. Fué curado en la Casa de Socorro.

Milagros Brotons, de 33 años, de Rellu, se produjo una herida incisa en el dedo pulgar derecho.

Ginés Ronda, sufrió ayer un accidente produciéndose lesiones que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

INGLÉS UNIVERSITARIO

Lecciones por caballero español diplomado, buen gramático.

Razón: Carrascosa y Companis, Rafael Terol, 44.—Alicante. (5-8)

SE ALQUILA un piso primero con vistas a mar bajando de Benalúa hacia la Estación de Murcia, junto a las tapias de industrias textiles y se venden terrenos situados en el mismo sitio. Para informes, Navas 10, 3.º. (4-4)

SE ARRIENDA o vende monte en Albatera, treinta tabullas, elevación cuarenta metros, linda con la carretera de Murcia; explotación mármol blanco y gris, cantera abierta, piedra especial para adoquines, explotación y transporte muy fácil. Para informe, casa Ballester, Mayor 21.—Alicante.

DELINEANTE se ofrece hacer toda clase trabajos, dibujo lineal, topográfico, mecánica y dar lecciones. Razón: Joaquín Costa, núm. 51.

SE ALQUILA un piso primero, completamente nuevo, soleado, higiénico, orientación de Medio día, en la calle de Alfonso el Sabio, número 22

CHALET, se alquila, recién reformado, con todo confort, amueblado, cuarto de baño, gas electricidad, garaje, jardín. Situación espléndida. Avenida de Alcoy 153, Villa Adela. Mínium 350 pesetas mensuales. (30-x)

RESTORÁN

del balneario LA ALIANZA a cargo de Pepe Lledó

Todos los días arroz a la alicantina Almuerzo, 5'50

Los motivos de haber sido excluido Trotski del Comité ejecutivo de la Internacional comunista

Riga (Radio).—La exclusión de Trotski del Comité ejecutivo de la internacional comunista, exclusión que solo forma una etapa de la lucha entre él y Staline, ha sido motivada por sus declaraciones ante la comisión disciplinaria de la Internacional comunista.

Trotski mismo fué convocado ante esta comisión, pronunciando entonces un violento discurso, contra el partido. «El Gobierno de Staline—declaró Trotski—trata de ceder con los capitalistas en dos puntos importantes como la cuestión de las deudas y el monopolio del comercio exterior, puntos que se deben someter a la libre discusión de todo el partido».

Dirigiéndose al Gobierno y al Comité político, les llamó «usurpadores, bonapartistas, mentirosos, déspotas», etc., y declaró que la Internacional comunista estaba constituida por un puñado de funcionarios que acataban dócilmente las órdenes de Staline y Bukarin.

Este discurso provocó la exclusión de Trotski, y tan pronto como salgan de Moscú los delegados extranjeros, venidos para el aniversario de la revolución, se cree que se hará objeto de una severa sanción a este enemigo de la internacional; por de pronto corre el rumor de que su secretario el capitán Rainis, ha sido ya detenido.

Mañana

Inauguración de la temporada

Grandes atracciones

Trigueñita, danzarina, Martha y Alegria Imperio, bailarinas.

20 danzarinas más 20

Souper-tango :-: Cenas a la americana

Maxim's

Anunciando una serie de grandes cataclismos

Para los meses de diciembre y enero las manchas solares influirán sobre la atmósfera terrestre

Berlín (Radio).—Según anuncian los hombres de ciencia los meses de diciembre y enero próximos serán sumamente duros para el hombre, pues seguramente tendrán lugar gran cantidad de huracanes, diluvios, terremotos y tormentas.

Estas predicciones de los sabios están hechas a base del estudio de las manchas del sol, que durante esos meses alcanzarán el máximo de actividad.

Los recientes terremotos de Crimea, Armenia, Mongolia, los tifones que continuamente azotan al Japón, las grandes inundaciones y violentísimos ciclones que se han registrado últimamente en varias partes del mundo no obedecen a otras causas, según los sabios alemanes, que a las mencionadas manchas del sol.

Actualmente se han observado cuatro nuevos grupos de manchas en la «Zona del Rey», al sur del ecuador solar. Otro ha aparecido al norte de la línea del meridiano, donde no había habido explosiones desde hacía muchísimo tiempo.

La mancha solar que mide más extensión es una situada en la región sur, que mide 625.000.000 kilómetros cuadrados.

Dr. MONFORT SALES

Director de Sanidad del Puerto

Consulta de Enfermedades :-:Infecciosas y del Pecho:-

Laboratorio de análisis:

Bacteriología, Serología y Parasitología.

Calle de San Fernando, B, 2.º

Horas de Consulta de 12 a 2

Advertisement for Anemia, Debilidad general, Tuberculosis, Desnutrición, Raquitismo, Convalecencias, CARNE LIQUIDA, Tónico Nutritivo.

Advertisement for Dr. Rodríguez Buades, Niños, Consulta de 11 a 1, López Torregrosa, 1 (Antes Liorna)

Lo que significa tener teléfono

La red telefónica construida por la Compañía Telefónica Nacional de España en toda la nación ha convertido a los habitantes de Alcoy en vecinos de los residentes en los demás pueblos y ciudades de España.

Actualmente se puede hablar con cualquiera en no importa que punto del reino, y también con Marruecos y Francia.

España tiene ahora formando parte de la red telefónica en que Alcoy está incluida, 39.000 kilómetros de circuitos nuevos de cobre, siempre en disposición de servir a los abonados a la hora que gusten del día o de la noche. Más de 600 pueblos que estaban incomunicados verbalmente se han incorporado a la gran red de comunicaciones telefónicas.

Los abonados de Alcoy no solamente disfrutan de un buen servicio entre ellos sino que son elementos integrantes de un sistema extendido por la nación entera y superior a cualquier otro de Europa.

El teléfono es un mensajero incansable, siempre al alcance de la mano y dispuesto a llevar nuestra voz a donde queramos tanto como a traerlos las palabras de nuestros parientes o asociados en el momento preciso en que las necesitamos.

Los nuevos rótulos de las calles de Alicante

P. Fr. y Juan Rico Vidal

Patriota religioso franciscano

Nació en Monóvar el día 22 de Diciembre de 1773 y muy joven ingresó en la Orden Franciscana de la Observación. Dotado de temperamento fogoso y gran elocuencia, promovió al pueblo, por lo que fué nombrado Tribunal en Valencia en 1808, en el levantamiento nacional contra los franceses. En aquellos azorosos días, puede decirse que el alma y guía del pueblo, era el P. Rico. Debido al ascendiente que tenía sobre las masas populares, evitó el que se registrarán fechas luctuosas en la hermosa ciudad del Turia.

Comprendiendo los enemigos de la patria, que lo era todo el humilde franciscano, solicitaron de él una perfidia, ofreciéndole por ello una gruesa suma de dinero; pero este varón generoso, con sin igual energía, supo rechazar tan infame propuesta.

Al entroncamiento de la resección en 1814, emigró a Inglaterra, en donde permaneció hasta 1820, en que triunfante el régimen liberal, le abrió de nuevo las puertas de la patria, y fué elegido Diputado de las Cortes Constituyentes.

En 1823 volvió otra vez a emigrar, fijando por entonces su residencia en los Estados Unidos y allí estableció una colonia agrícola.

Regresó por último a España en 1838, viviendo hasta 1847, en que abandonó para siempre el mundo de los vivos en su país natal, habiéndole elegido sus coterráneos en los últimos años de su vida, Diputado a Cortes.

Calle de Fray Juan Rico

Es esta vía la que era conocida por la Subida a la calle del Socorro. Pertenece al Distrito 4.º (Este); barrio 16, (Santa María: Juzgados de Instrucción y Municipal del Sur. Campanadas en caso de incendio, 4.

FRANCISCO MONTERO PEREZ.

Advertisement for Federico M. Ezponda, Médico especialista en las enfermedades del Corazón y Pulmones, Diatermia Sol artificial, RAYOS X, Consultas de 10 a 12 y de 2 a 4, Plaza de Castelar 3

Propague Vd. "EL DIARIO"

Advertisement for Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales DEL PAIS Y EXTRANJEROS TORRAS HERMANOS Y C.ª Sucesores de VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP Teatinos 50 y Jerusalén, 4 ALICANTE

Advertisement for Coches usados, Overland 4... turismo 5 plazas, España... " 7 " " Chevrolet... " 5 " " Ford... " 5 " Camioneta Ford con carrocerías nuevas Dodge de reparto Precios baratísimos -- Facilidades de pago Arques y Bonmatí Lda. AUTOMÓVILES Plaza de Isabel II, núm. 6.--Alicante.

PASTOR CIRUJANO DENTISTA

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicitada de 3 a 6 de la tarde. Enfermedades de la boca y dientes. Apósitos protésicos en oro y caucho. Coronas, puentes, obturaciones, etc.

ECONOMIA EN LOS PRECIOS Plaza Castelar 1, edificio Casadell Dor. Equador

Propague usted el DIARIO



PARÍS Y LONDRES

El viaje: Alicante, Madrid, S. Sebastián, Burdeos, PARÍS, Cerbere, Barcelona, Valencia, Alicante o viceversa.

Precio billete 154 Ptas. El mismo recorrido anterior desde Alicante a París, y de París a Londres y regreso a Alicante

Precio billete 246 Ptas. Billetes valaderos para dos meses, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta.

Detalles: J. IBORRA - Triunfo, 5.-Alicante.

CEMENTO

EL CALAMAR

Depositorio exclusivo para Alicante y su provincia

Antonio Píco

Bailén, 19-Teléfono, 501

Materiales de construcción en general

Advertisement for Jarabe Girolamo Dagliano, La salud ante todo, GIROLAMO DAGLIANO LIQUIDO POLVOS Y CACHETS, Es un auxiliar poderoso para conservarla, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre. Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc. Exija siempre la marca "Girolamo" De venta en todas partes. Agentes en España: J. URIACHI y C.ª, S. A. Bruch, 47.-BARCELONA

Advertisement for Concedemos 15 más 10 por ciento sobre los precios de lista, Stock Michelin Dunlop y Pirelli, Arques y Bonmatí Lda. ALICANTE Plaza Isabel II n.º 6

# DE LA REVOLUCION MEXICANA

Un tren de viajeros atacado cerca de Toco

Méjico (Cable).—Un tren de viajeros que se dirigía hacia Méjico, ha sido atacado cerca de Toco. Los viajeros han sido desvalijados.

Como consecuencia de esta noticia el presidente Calles, el antiguo presidente Obregón y el ministro de la Guerra, han tenido una conferencia que ha durado toda la noche, y la resultante de ella ha sido cursar las oportunas órdenes para que las fuerzas aeronáuticas estén preparadas para salir a la primera ocasión.

El general Medina también se ha sublevado

Méjico (Cable).—Comunican de esta capital que los generales Oscar Aguilar y Antonio Medina también se han sublevado y dirigen sus fuerzas hacia Toco. Ahora bien, el general Aguilar ha tomado la decisión contraria y ha vuelto a Méjico.

El general Ferlate se ha levantado en armas en Veracruz

El Paso (Cable).—Por informaciones particulares recibidas del interior del país puede asegurarse que la situación continúa siendo grave no obstante reinar una aparente calma momentánea. Un antiguo partidario del general Villa, el general Nicolás Ferlate, se ha levantado en armas al frente de una partida de doscientos hombres, radicando el centro del levantamiento en Veracruz.

Detención del general Gómez

Méjico (Cable).—Según noticias de carácter oficial, el general Gómez ha sido detenido por las tropas federales. Dicese que será juzgado inmediatamente en Consejo de guerra.

Ejecución del gobernador Vidal y de quince oficiales

Méjico (Cable).—Oficiosamente se anuncia que en Chiapas ha sido ejecutado el gobernador Vidal y que ayer fueron fusilados quince oficiales del ejército.

Hasta ahora no se tenía más noticia oficial que la de la ejecución del cabecilla general Serrano, con los oficiales de su Estado Mayor.

Los insurgentes han hecho saltar la vía entre Méjico y Tampico

Méjico (Cable).—Las comunicaciones ferroviarias están interrumpidas entre Veracruz y la capital.

Se dice que los insurgentes han hecho saltar la vía entre Tampico y Méjico.

Los cañoneros «Bravo Agua» y «Brisa» han llegado a Tampico.

El presidente Calles ha declarado esta tarde que el Gobierno estaba preparado y que seguía desde hace tiempo todos los movimientos de la actual rebelión.

También ha declarado el presidente Calles que intentó en varias ocasiones presentar una coyuntura a los dos generales ejecutados con el verdadero sentir de su deber.

Asimismo ha dicho que la inquietud no ha cesado y que se esperan algunas

batallas antes de que se calme la revuelta.

Veintinueve personalidades mejicanas detenidas entre las que figuran once mujeres

Méjico (Cable).—Poco después de aparecer la noticia de la muerte del general Serrano, apareció la de la detención de veintinueve personalidades mejicanas, entre las que figuran once mujeres.

Aun cuando la razón de estas detenciones no se conoce con toda claridad, se supone que estas personas están encartadas en el complot recientemente descubierto.

Desde luego todas estas operaciones no son más que los preliminares de las más generales.

A pesar de que el presidente Calles haya declarado hoy su plena confianza en el resultado de la lucha, ha admitido que la revuelta pasaba en mucho a las previsiones gubernamentales de primera hora.

De todas maneras algunos miembros del Gobierno que conocen el resultado de algunas batallas, han sido interrogados por la Prensa y han mostrado gran reserva sobre el resultado de las mismas.

## Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid.

Abad Pansalva 1 ALICANTE

Consulta de 11 a 1

## Noticias del barco egipcio capturado por los bolcheviques

Bucarest (Radio).—El comandante del barco llegado hoy a Constanza, procedente de Odesa, ha dado noticias interesantes respecto al barco egipcio «Costi», capturado por los bolcheviques durante el pasado mes de Agosto y en las circunstancias que ya se conocen.

A pesar de lo anunciado por el Gobierno egipcio, los soviets se han negado categóricamente a entregar dicho barco, al cual han borrado su primitivo nombre para bautizarle solemnemente con el de «Sacco y Vanzetti».

Parece ser que el Gobierno egipcio, en vista de esto, ha decidido apoderarse de todos los barcos rusos que se encuentran en el Canal de Suez y en aguas egipcias.

## Dr. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20.—ALICANTE

Consulta de 11 a 1

## Oposiciones a Inspector Municipal de Sanidad

que se celebrarán en todos los distritos universitarios de España en el próximo mes de Noviembre. VADEMECUM DEL OPOSITOR, contestando a todos los temas del programa, con un nutrido apéndice sanitario-legislativo. Consta de dos volúmenes de unas 650 páginas en cuarto, esmeradamente impresos. Pese a 35.

## Explosión en un taller de pirotecnia en Orihuela

Ayer tarde próximamente a las tres, ocurrió una explosión en el taller de pirotecnia que don Joaquín Cánovas tiene establecido en el lugar denominado «El sepulcro» en las afueras de la población; no teniendo desagradables consecuencias, debido a la oportunidad de haber marchado el dueño hace unos días con todo el material fabricado, a cumplir sus compromisos a diferentes pueblos de la provincia de Murcia.

Según nos informamos, se hallaban trabajando el hijo del dueño Antonio Cánovas de unos 18 años de edad, y en habitaciones contiguas, su hermano político Juan Luis Muñoz y el operario Celestino Sarabís, produciéndose la explosión al cargar el primero una de las piezas en que se hallaba trabajando, y resultando con quemaduras en la cara y lesiones en la vista el citado hijo del dueño, cuyas lesiones los médicos han calificado de pronóstico reservado.

Esta familia de pirotécnicos, cuya peligrosa profesión vienen desempeñando hereditariamente durante muchas generaciones, han sido repetidas veces castigados con dureza por la zarpa traidora de las materias explosivas, iamolando a numerosos miembros de su familia en holocausto del diabólico genecio de la pirotecnia.

Su abuelo ya sintió el aleteo de la tragedia viendo caer muerto a un hermano suyo víctima de la dura profesión, y el actual dueño, que perdió un brazo en uno de estos accidentes, no hace dos años que la casualidad vino a herirle nuevamente con la desgracia de una de tantas explosiones. Y por si tanta fatalidad no fuese suficiente, ayer vuelve a clavar su garra brutal la bestia insaciable, en el único hijo que la vida le ha reservado, como si el Destino se hubiese empeñado en no dejar pasar a ningún miembro de esta familia de admirables artistas, sin clavar en ellos sus zarpas.—C.

## ¿CALLOS? Injertes, durezas.—Use UNGUENTO MAGICO tres días.—Es radical.—Farmacias y Droguerías, 150.

**CANAS**

Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua «LA CRAMEIN» de Colonia.

no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

**Sello 'Noly'**

Infalible e inofensivo en Dolores de Cabeza, Muelas, Jaquecas, Reumáticos, Menstruales y Neuralgias.

De venta en todas las farmacias del mundo a 0'30 pesetas

Propague Vd. «El Diario»

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial

Enfermedades del corazón y pulmones

Rayos X - Laboratorio de análisis.

Consulta previa número desde las 10 de la mañana

Gerona 4 - Prai.

**ORIHUELA Taurina**

El nuevo empresario de nuestro circo taurino, don Manuel Lozano Lidón, se ha decidido a inaugurar la temporada de invierno en nuestra localidad con una estupenda corrida, en la que se lidiarán banderilleros y será muerta a este que cuatro bravos reses, por los afamados diestros de renombre local, Ramón Carrillo (s) el Lemas y José Rocamora (s) Granjeño, quienes darán una vez más muestras de su valor y de su arte torero.

Sabemos que entre los buenos proyectos del señor Lozano, figura el de celebrar una notable corrida de toros para las próximas Navidades, en la que actuarán tres ases de la tauromaquia, para despachar seis toros de una renombrada ganadería, con lo que el comercio en general resultaría agraciado; pues a fuerza de no dar corridas en nuestra plaza de toros, ya habíamos comenzado a familiarizarnos con la idea, de verla convertida de picadero.

Nuestra felicitación más sincera al entusiasta empresario. Pero ¡por Dios que no venga «Cargacho»!

Nos enteramos que la Empresa de nuestro teatro Circo, está gestinando de la compañía Caballé-Vandrell que acúa en Alicante para la celebración de un sbono de cinco funciones, durante el cual se pondrán en escena las obras más notables de su vasto repertorio.

Ha salido para su finca del campo de Los Montesinos, «Lo Estudiante», nuestro particular amigo el presidente de la Casa de la Democracia, don Ricardo García López.

Se ha la entre nosotros haciendo importantes estudios sobre numismática, el sabio vienés don Wilhelm Zolter, a quien damos nuestra más cordial bienvenida.

Ha subido al cielo a la tierna edad de un mes, el niño Antonio Baquer Tortose, hijo de nuestro particular amigo don Juan, a cuyos afligidos padres enviamos nuestro más sentido pésame.

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera de Leyes el joven y aprovechado estudiante Julio Celvet López.

Ayer marcharon a Madrid para pasar una breve temporada, nuestros particulares amigos, don José Berná y señora y don Monserrate Fencil y sus bellas hijas María Teresa y Pilar.—C.

**Ballos Modernos ACADEMIA CARRATALÁ**

Con seis lecciones, enseñanza completa. Lecciones a domicilio Navas 19 bajo.

**EL SECRETO DE SU ÉXITO**

está en la publicidad

Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.

Presupuestos en la Administración del

Diario de Alicante Teatino, 8

**¡SEÑORITAS!**

Si queréis llevar la cabeza bien arreglada por profesor de París, visitad la peluquería de **JOSÉ LILLO** Señoritas para cortar el pelo. PRECIOS MÓDICOS Pasaje de Américo, 2

**Pantomas en el Palacio**

No es este el título de un drama de Rambal o de un novelón de Conan Doyle o de Leblanc.

Este título es el que se puede poner al relato de un misterioso nuevo local.

Al Juzgado de guardia se ha presentado la denuncia de que en la noche del día cinco al seis del actual, un desconocido penetró por un balcón en una de las habitaciones del Hotel Palace, llevando una linterna encendida y al darse cuenta de que había sido visto por un huésped que ocupaba dicha habitación, se dio a la fuga, arrojándose por el balcón a la calle.

Cuando el huésped, justamente alarmado dió la voz de alarma, el misterioso «Pantomas» silencioso se había esfumado ya en las densidades negras de la noche...

¿Y cualquiera le echa un galgo y!

**LIBRERÍA**

Libros escolares a precios económicos los encontráis en la casa

**BAÑO**

Frente a San Nicolás Grandes regalos a niños y niñas. No comprar sin antes visitar esta casa.

**PAPELERÍA**

Anuncio Vd. en el «DIARIO»

**Señoras!** El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Dr. VALLEY**

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Agentes exclusivos para España y Portugal

**PANACEA UNIVERSAL INFANTE**

La mejor y mas científica

**La Paternal**

GRAN COMPAÑÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1843

Se desean representantes en la provincia, grandes comisiones

Oficinas: Plaza de Chapí núm. 6, pral.

**ALICANTE**

**Compañía Trasmediterránea-Barcelona**

Salidas de Alicante a partir del 19 de Abril de 1925

Domingos	(12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma.
Lunes	(16 h.) directo para Orán y Melilla.
Miércoles	(14 h.) directo para Barcelona.
Jueves	(17 h.) para Valencia y Barcelona.

El vapor-Correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Certe y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de la salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante—San Fernando, 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas: Mediterránea.

**BAÑOS DE BUSOT**

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.

Arrendatario del «GRAN HOTEL MIRAMAR» don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo.

Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 11 y a las 18'30. De los Baños de Busot a las 8'15 y a las 17'30.

Se alquilan casas y chalets completamente amueblados.

PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

Cerveza **MAHOU**

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

Depositario y agente provincial en Alicante **ASIN** Plaza Isabel II, núm. 10.

**LAS CONSERVAS ALBO LAS MEJORES**

Representante: **JOSÉ LLORET** RAFAEL TEROL, 13

**EL JABON ARISTO** es absolutamente puro y muy superior a todos los conocidos.

Table with weather data: TEMPERATURA MAXIMA AL SOL, Mínima a la sombra, Presión barométrica, Velocidad del aire, Cielo despejado.

Diario anecdótico

¡LO QUE ES LA DESGRACIA!

A un modesto actor que, con tan buena voluntad como cortos alcances, trabaja, hace muchos años, en un teatro de Madrid, lo trató en su periódico el famoso «Abate Pirracas» con tan despiadada crueldad, que ponía en grave peligro su modesto cocido.

EL VIAJE REGIO A MARRUECOS

En el banquete de Ceuta el Rey y Primo pronuncian significativos discursos

Y se concede un Condado a Berenguer

Ceuta (Teléfono).—Siguen brillantísimos los actos de agasajo a los Reyes. Anoche se celebró el gran banquete organizado por la Junta de Arbitrios.

Discurso del Rey

A los poetas se levantó a hablar el Rey en medio de un silencio grande. Don Alfonso dedicó sus primeras frases a agradecer, en nombre de la Reina y en su nombre propio, las muestras de afecto con que han sido recibidos al llegar a Marruecos y la acogida de que son objeto por las poblaciones que visitan.

Primo de Rivera elogia a Berenguer

A continuación se levantó a hablar el Marqués de Estella. Sus primeras palabras fueron para enaltecer la hidalguía de los pueblos marroquíes que cordial acogimiento han dispensado a los Reyes, y de agradecimiento por las muestras de afecto que viene recibiendo.

Se concede el título y hay un beso de gratitud

Después de este discurso se produce un momento de silencio sepulcral. Pasado un rato el Rey se levanta y dice que acepta la propuesta de Primo de Rivera y concede el Condado de Xuen al general don Dámaso Berenguer.

Vida deportiva

Pasado mañana, como ya anunciamos se celebrará en el campo de la Florida y a las cuatro y media el partido de campeonato provincial entre el Hércules y el Elche F. C.

Preparando un match a base de Uzcudun

Barcelona (Teléfono).—Ante la probabilidad del próximo viaje a España del boxeador Paulino Uzcudun, se está organizando un match de boxeo para que se celebre en la plaza de Toros Monumental en el mes de diciembre próximo.

La Fiesta del Libro

Al cerrar la edición termina en el Salón Monumental la Fiesta del Libro a la que han asistido los niños de las escuelas, los directores de los centros docentes y autoridades.

TEATROS Gente conocida

Monumental

Con el mismo resultado artístico que la noche anterior, se repitió ayer tarde «El caserío», repitiéndose las clamorosas ovaciones a todos los intérpretes y a la orquesta que el maestro Palos llevó también admirablemente.

Ideal

El conjunto de revistas «Roi-roi» que actuó también anoche, se despidió hoy del público.

Traslado de una petición

No sería mucho pedir a esta compañía del Monumental, al tan excelentes componentes y conjunto, que rindiendo un homenaje a nuestra zarzuela, representaran una, al azar, de las del viejo repertorio?

Cualquiera de ellas sería apropiada para este objeto, pero hay una que por su melodismo, por su elegancia y por su factura, sería preferible: «Jugar con furgo».

Su representación por la compañía del Monumental sería un acontecimiento inolvidable; hace tantos años que no se representa esa zarzuela y fueron tan felices las últimas representaciones que recordamos, que para varias generaciones significaría un estreno de sorprendente interés, y para las viejas, un recuerdo deliciosísimo de tiempos pasados.

Y para la empresa, un beso seguro. ¿Qué, se animan ustedes, señores del Monumental?

Crónica negra

Suicidios

Barcelona (Teléfono).—Ingeriendo gran cantidad de ácido sulfúrico, intentó suicidarse la joven de 18 años Francisca Soler Vilummar, sufriendo intoxicación de pronóstico reservado.

Siguiente (Teléfono).—Suicidóse el colaborador del Banco de Castellón Juan Balanza.

Los automóviles

Castellón (Teléfono).—Al regresar de Benicarló a su finca «Torre del Ovidio» el auto que ocupaba el jefe provincial de la Unión Patriótica, marqués de Benicarló, acompañado de su hijo, se interpuso un ciclista.

El chófer, para evitar el atropello, frenó rápidamente, desviando el coche y chocando contra la pared de una finca cercana a la carretera.

El marqués resultó con la cara lastimada y la fractura de varios dientes.

Tánger (Radio).—Con motivo del viaje de los reyes, salieron para Ceuta varios funcionarios del consulado español.

En un coche salieron también el administrador de la zona, señor Ruiz Portafil y el secretario particular del administrador general.

A causa de una falsa maniobra voló el auto, resultando gravemente heridos ambos ocupantes.

El señor Ruiz, quedó en el Hospital militar de Tetuán, de donde comunican que su estado es gravísimo.

Otro atropello

Barcelona (Teléfono).—Anoche un coche atropelló al maestro compositor y director de la Escuela Municipal de Música, don Antonio Nicolau, causándole la fractura de varias costillas y lesiones de bastante gravedad.

El coche causante del atropello se dio a la fuga.

Una desgracia

Barcelona (Teléfono).—Al bajar de su casa Asunción Viña llevando en brazos una hijita suya, cayó en la escalera fracturándose la pierna izquierda y produciéndose otras lesiones de pronóstico grave.

La niña resultó con conmoción cerebral.

Una mala hora

Madrid (Teléfono).—En El Molar un guarda jurado discutió con unos cazadores haciendo varios disparos.

Resultó muerto uno de ellos llamado Fernando Luzón, y otros varios heridos.

Gente conocida

Marchó a Madrid nuestro estimado y distinguido amigo don Luis Rodas.

De Altea han marchado a Madrid con sus familias, los marqueses de Campo Fértil, los condes de Altea y los señores de Martínez Orozco (don Francisco).

Mañana saldrá para Madrid el presidente de la Diputación don Pascual Mas.

Para Orihuela han salido don Luis López Bo y don Francisco Lucas con sus hijos.

Con su distinguida esposa ha marchado a Madrid, donde fija su residencia, don José Torregrosa Pastor.

Ha salido para Agost el comarcal de infantería don Enrique Chust.

Salíó para Barcelona don Adolfo Reus Ventura.

De sus posesiones de Orba ha regresado el ingeniero don Nicasio Mira Albert.

Con su distinguida esposa y bellas hija y sobrina, ha marchado a Madrid don Alfredo Lamaignere Rodas.

Ha regresado de Busot, dando por terminada la jornada veraniega, don Mariano Cortés.

Regresó de Valencia, nuestro querido amigo el letrado don Enrique Vicedo Castelló.

De su veraneo en San Vicente regresó con su familia nuestro buen amigo don Pascual Ors Pérez.

En Elda ha sido pedida la mano de la simpática señorita Paquita Sempere para nuestro buen amigo don Joaquín Vera Poveda, hijo del fabricante de calzados don Joaquín.

Por adelantado nuestra cordial enhorabuena a tan feliz pareja.

Para Barcelona donde embarcará el día 15 para Filipinas en donde se le ha conferido un cargo en la Compañía General de Tabacos, ha salido esta tarde nuestro fraternal amigo y compañero don Benito Martínez Cádiz.

Al darle nuestro adiós hacemos votos por su prosperidad.

Regresó de América nuestro antiguo amigo don Luis Capderá.

Hoy ha estado en Alicante el funcionario del Banco Hispano Americano en Elda don Tomás Abad.

Esta mañana a las ocho y media en la Capilla de la Comunidad de la Colegiata de San Nicolás se ha efectuado el enlace matrimonial de la simpática señorita Carmen Antón González con nuestro buen amigo don Francisco Hernández Pastor.

Les apadrinaron el prestigioso industrial de Novelda don Ricardo Abad Gómez y la bella señorita Lolita Ides Alberola.

Los invitados fueron obsequiados con un refresco.

A los novios que han salido de viaje para distintas poblaciones de España les deseamos una eterna luna de miel.

La Asamblea de la Unión General de Trabajadores

Madrid (Teléfono).—Ayer tarde continuó el Congreso de la Unión General de Trabajadores, convocado con motivo de la Asamblea Nacional Consultiva.

En la tribuna de la prensa figuran el P. Gasó, Dominico, en representación de la revista «Ciencia Tomista», y el P. Félix Garín, por la revista «España y América».

Abierta la sesión el señor Besteiro saludó a los asambleístas, diciendo que se congratulaba por ello, pues desde hacía cinco años que no habían podido celebrar ningún Congreso.

Expresó su satisfacción por que a la Asamblea acudieron todos los afiliados a la Unión General de Trabajadores.

Después dijo que el motivo de la reunión era el de tomar acuerdos relacionados con la intervención de la Unión General de Trabajadores en la Asamblea Nacional Consultiva aconsejando que se discutiera serenamente. Las actuaciones tumultuosas han pasado de moda.

Después se procedió a constituir la mesa, siendo elegido presidente Teodomiro Méndez, de Ojedo, y secretarios, los señores Antonio Muñoz y Andrés Gana, de Madrid.

Se acordó nombrar una ponencia de once compañeros que dictaminen sobre el asunto principal del Congreso.

Se presentaron a la mesa doce candidaturas para formar esa ponencia.

Resultan elegidos: Indalecio Prieto, Anastasio Gracia, Teodomiro Méndez, Remigio Cabello, Angel Lacort, Odón González, Juna de los Hoyos, Manuel Llana, Manuel Muñío, Rafael Elche y Pascual Tomás.

La sesión se suspendió a las nueve y media de la noche para reanudarla hoy.

Aumenta la expectación por conocer el curso de los debates y sus derivaciones.

Parece que la dualidad planteada se agranda por momentos.

EL MOMENTO POLITICO

EN TORNO A LA ASAMBLEA

Dice «A B C»

Madrid (Teléfono).—El diario «A B C» publica unas nuevas manifestaciones referentes a la Asamblea próxima a inaugurarse, insistiendo en su criterio contrario a lo hecho por el Gobierno.

Dice que así como la dictadura no puede actuar en un régimen de permanencia, la Asamblea tal como está constituida tampoco puede tener eficacia, puesto que carece de estructura para ser organismo legítimo.

Añade el periódico que tiene el marqués de Estella dos caminos para salir de la actual situación insostenible tanto para él mismo como para el país, el primer camino es aceptar el régimen anterior reformando y purificando las leyes y los códigos que sean precisos.

El segundo sustituir el antiguo Parlamento por una Asamblea legislativa, integrada por aquellos elementos que el Gobierno designe como técnicos, pero formada por un origen electivo tal y como ahora se ha elegido las representaciones de Ayuntamientos y Diputaciones provinciales.

Lo que no puede volver, dice «A B C» son los antiguos partidos, pues su aparición sería un «smog» de revolución semejante al 13 de Septiembre del año 23.

El conde de la Mortera

Interrogado el conde de la Mortera sobre supuestas declaraciones que se le atribuyen respecto a la Asamblea, ha desmentido estos rumores por infundados, diciendo que irá a la Asamblea porque así lo ha prometido varias veces.

En cuanto a otras cuestiones actuales sobre las que se le pidió su opinión, rehusó toda manifestación.

Los representantes de Cuenca

Cuenca (Teléfono).—En vista de las discrepancias que existen para la designación de candidatos de Ayuntamientos de esta provincia, entre los que haya de elegirse el representante para la Asamblea, se someterá la cuestión a un Consejo de ministros y al presidente de la Asamblea.

El discurso de Primo

Madrid (Teléfono).—El discurso que en la sesión inaugural de la Asamblea pronunciará el presidente del Consejo de ministros, será en respuesta al que pronuncie el señor Yanguas. Ambos serán muy breves.

Seguramente se instalará un micrófono para que los dos discursos puedan ser radiados a España y América.

Preparando la apertura

El presidente de la Asamblea visitó ayer por la tarde el antiguo edificio del Congreso de los diputados.

Hablando con los periodistas, les dijo que dará facilidades para el ejercicio de la censura en el edificio de la Asamblea para cuanto se refiera a las tareas de ella.

Los trabajos se enviarán a la censura, no en galeradas, sino en las mismas cuartillas, para lo cual se utilizarán calcos.

A cada periódico se facilitarán dos pases para el interior y uno de tribuna.

A las sesiones del pleno no asistirán maceros.

El Duque de Hornachuelos

Esta mañana ha llegado de Madrid el señor Duque de Hornachuelos, ayudante del Presidente del Consejo de Ministros señor Primo de Rivera.

El ilustre viajero ha sido visitadísimo en el Hotel Victoria en donde se hospeda.

El objeto de su viaje se relaciona con la resolución de asuntos particulares.

Regresará inmediatamente a la Corte.

La fiesta del libro en Madrid

Madrid (Teléfono).—Con motivo de la Fiesta del Libro, están engalanadas las librerías todas de Madrid y se regala en todas ellas libros a los clientes.

Las obras editoriales también han puesto cojaduras en fachadas y balcones.

Todos los tranvías y trenes del Metro llevan grandes cartelones con pormenores alusivos a la Fiesta del Libro.

Se han hecho envíos de libros a todas las bibliotecas populares.

El Ministro de Instrucción asiste, a la hora de telefonar esta tarde, a la sesión de la Academia de la Historia para celebrar la fiesta del Libro.

El señor Callejo ha dispuesto que fueran repartidos profusamente libros entre las bibliotecas escolares.

EL DUQUE DE AMALFI LLEGA A MADRID

Madrid (Teléfono).—Llegó a Madrid el duque de Amalfi, embajador que fué de España en Buenos Aires hasta hace pocos días y cuyo caso ten ruidosamente comentado, fué por la Prensa Argentina.

Esta mañana estuvo en el Ministerio de Estado conferenciando con el secretario general señor Almeida.

La entrevista ha durado más de una hora.

Cuatro noticias telefónicas

Santander (Teléfono).—Mañana sábado llegará a Santillana la Infanta doña Paz.

Madrid (Teléfono).—Se están haciendo gestiones por parte de diversos elementos para que, con motivo de la fiesta de la paz que se celebrará el 12 de los corrientes, se conceda una amplia amnistía al igual que se hizo en 1924.

Barcelona (Teléfono).—En el expreso de la República de Cuba, don Rafael Martínez Ortiz, D. de Madrid irá a París.

—Han sido puestos en libertad esta mañana algunos de los detenidos recientemente por crímenes complicados en el último complot descubierta por el Gobierno.

POR "NACIONAL II"

El Funeral de ayer

Con la solemnidad de ritual, se celebraron ayer en la Iglesia Parroquial de la Misericordia, funerales, en sufragio por el alma de nuestro amigo inolvidable, Juan Anlló, Nacional II. (q. e. p. d.). Las honras fúnebres, costeada, por la Peña «Los Nacionales», constituyeron, evidente demostración, de la estimación en que por parte de todos los socios de tan prestigiosa entidad, se tenía a su Presidente extinto.

Buen número de socios, con dignísima representación del «Club Carratella» y los revisteros de toros «Junito», Bernardo Pérez y el que firma, asistimos al piadoso acto, testimoniando sentidísimamente a don Adolfo Crespo, deudo del muerto querido, el sentimiento que perdura, en los que jamás hemos de olvidar, el fin trágico de un hombre bueno, noble, valeroso y defensor heroico de las sagradas leyes del compañerismo, tan olvidadas por muchos hombres. ¡Séale la tierra leve!

PIGA-DURA.

Propague usted el DIABLO

Advertisement for PLUS ULTRA insurance company, including details about capital, services, and contact information.